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Om denne rapporten

Rundt 5 prosent av elever i voksenopplæringen deltar i den årlige,

frivillige Voksenopplæringsundersøkelsen. Det viser en ny rapport som

har analysert bruken og resultatene av denne av undersøkelsen de siste

fem årene.
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Denne rapporten handler om voksenopplæringsundersøkelsen og viser resultater fra de
siste årenes undersøkelse fra og med høsten 2017 til og med våren 2022.

Voksenopplæringsundersøkelsen er bygd opp etter samme modell som Elevundersøkelsen
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og gir informasjon om læringsmiljøet til elever som tar voksenopplæring. Den har delvis
overlappende spørsmål med Elevundersøkelsen, men er mindre omfattende og har noen
flere spørsmål knyttet til valg av videre studier og yrke.

Det er frivillig for skolene å gjennomføre undersøkelsen.

Hovedfunn

Voksenopplæringsundersøkelsen er lite brukt.

Antall skoler i hvert fylke varierer.

Sammensetningen av respondenter har endret seg de siste fem årene.

Voksenopplæringsundersøkelsen er lite brukt

I de siste fem årene har nærmere 8 000 elever i voksenopplæringen, fra i alt 48 skoler, svart på

undersøkelsen. Ingen skoler har deltatt mer èn gang.

Med over 25 000 elever i voksenopplæringen årlig, utgjør de deltakende i Voksenopplæringsundersøkelsen

bare rundt 5 prosent av det totale antall elever i voksenopplæring.

Ulikt fordelt på fylker hvor mange skoler som har deltatt

Det er flest skoler i Vestland og i Agder som har gjennomført undersøkelsen. I Oslo er det kun èn skole som

har tatt i bruk undersøkelsen de siste fem årene. Det er noen flere som gjennomfører på våren enn på

høsten, men ellers varierer det mest fra år til år hvor mange elever som har svart på undersøkelsen.

Av de 48 skolene som har gjennomført, er 29 av dem videregående skoler, mens de øvrige 19 er

grunnskoler med ungdomstrinn.

Sammensetningen av respondenter har endret seg de siste fem årene

Andelen kvinner som deltar i denne undersøkelsen har steget. Prosentandelen for menn er også redusert,

fra 43,3 prosent til 26,8 prosent. Det er også færre som har norsk som andre språk som deltar, enn

tidligere; Her har andelen sunket fra 37,1 prosent til 21,9 prosent. Det er  en høy andel av respondentene

som har svart, som tar voksenopplæringen på heltid. I skoleåret 2021–22 var det hele 83.5 prosent av

respondentene som tok voksenopplæring på heltid, mens andelen i videregående opplæring har sunket

noe over tid.

Side 2 av 3  



Om Voksenopplæringsundersøkelsen

I Voksenopplæringsundersøkelsen får voksne deltakere i grunnskoler med ungdomstrinn og i

videregående opplæring si sin mening om læring og trivsel på skolen. 

Det er frivillig for skolene å gjennomføre undersøkelsen.

Undersøkelsen har noen av de samme spørsmål som Elevundersøkelsen, men er mindre i omfang og

dekker ikke alle de områder som Elevundersøkelsen dekker. Den gir et bilde av elevenes læringsmiljø

sett gjennom elever i voksenopplæringen.

Skolene kan gjennomføre Voksenopplæringsundersøkelsen både om høsten og om våren.

Fra skoleåret 2022–2023 er alle brukerundersøkelsene kun mulig å gjennomføre på høsten, på grunn av

overgang til ny teknisk løsning. Dette året omfattes imidlertid ikke i denne rapporten.

(Denne rapporten presenterer resultatene fra de siste årenes undersøkelser, fra og med høsten 2017 til

og med våren 2022.)
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